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В 2010 р. в Україні грошова маса збільшилася (темп 
зміни становив 1,2), а індекс інфляції знизився до 1,09. Це 
свідчить про те, що регулювання грошової маси помітно 
стримувало розвиток інфляційного процесу. 

З точки зору економічної теорії [11] підставою 
для гіперболізації мети зниження інфляції слугує 
догма про неможливість швидкого економічного 
розвитку при інфляції навіть в 5-10%. Вона вва-
жається головним економічним злом, а стимулю-
вання економічного росту не визнається безпосе-
редньою метою НБУ. Збиток від інфляції оцінюєть-
ся як неприйнятно великий, а втрати національного 
доходу від уповільнення економічного росту роз-
глядаються як необхідна плата за її зниження.  

 
Висновки. Певний етап інституціонального 

розвитку країни зумовлює певні зміни в грошовому 

обігу, регулятором якого виступає національна 
грошова система. При цьому кількість грошей, що 
знаходяться в обігу, знижується перед кожним 
економічним спадом. Грошовий обіг залежить від 
потреб країни в грошах і фактичного надходження 
грошей в обіг. Одним із факторів, що зумовлюють 
надходження грошей в обіг, є ціни на товари і 
послуги, постійне зростання яких призводить до 
інфляції. 

Перспективи подальших досліджень полягають 
у визначенні передумов модернізації інституту 
грошей. 
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СТРАТЕГІЇ ОПТИМІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ У СИСТЕМІ 

МАРКЕТИНГОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 
 

У статті розглянуто основні теоретичні підходи щодо визначення стратегії оптимізації інфор-
маційних ресурсів у системі маркетингового менеджменту торговельних підприємств. 
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Рис. 5. Динаміка зміни індексу цін і темпів збільшення кількості 

грошей, що знаходяться в обігу 
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STRATEGYS OF OPTIMIZATION OF INFORMATIVE RESOURCES IN THE 
SYSTEM OF MARKETING MANAGEMENT 

 
In the article basic theoretical approaches are considered in relation to determination of strategy of 

optimization of informative resources in the system of marketing management of trade enterprises. 
 
Keywords: information, informative resources, strategy of optimization of informative resources. 
 
Вступ. Проблеми розвитку торговельних під-

приємств, які підтверджено на основі проведених 
емпі-ричних досліджень та характеризуються низь-
ким ступенем досягнення мети та ефективності 
планування витрат і результатів, що є наслідком 
неефективності процесу формування інформацій-
них ресурсів у системі маркетингового менедж-
менту, не дозволяють збільшити прибуток у тих 
обсягах, які ставлять собі за мету менеджери, поза 
вдосконалення стратегічних підходів. 

 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Дослідженню стратегій оптимізації інформаційних 
ресурсів у системі маркетингового менеджменту 
торгівельних підприємств присвячені праці вітчиз-
няних науковців та зарубіжних дослідників, таких 
як: А. А. Мазаракі, М. Є. Рогози, І. В. Смоліна,       
О. К. Кузьменко, А. Р. Бутитера, К. І. Редченко,         
О. І. Ковтуна, О. Н. Процишина, Б. Бармаков та ін. 

 
Постановка завдання. Метою статті є форму-

вання стратегій оптимізації інформаційних ресурсів 
у системі маркетингового менеджменту торгівель-
них підприємств. 

 
Виклад основного матеріалу. При недоскона-

лості маркетингового менеджменту на підпри-
ємствах, де інформаційні ресурси розподіляються 
неефективно, виникає дисбаланс між формуванням 
витрат на інформаційне забезпечення та отриманим 
результатом, що потребує як удосконалювати про-
цес збирання інформації у зовнішньому середовищі 
шляхом кадрового забезпечення процесу форму-
вання інформаційних ресурсів, так і процес вико-
ристання часу на обробку інформації у системі мар-
кетингового менеджменту безпосередньо у внут-
рішньому інформаційному середовищі. Це надасть 
можливість оперативно приймати ефективні управ-
лінські рішення щодо оптимізації інформаційних 
ресурсів у системі маркетингового менеджменту з 
метою оптимального розподілу потоків інформації, 
забезпечувати її цінність та якість, підвищити рі-
вень доступності сприйняття та виконання управлінсь-
ких рішень підлеглими, рівень корисності інформації, її 
отримання у необхідній кількості та якості. 

Для вирішення цих проблем сучасна економіч-
на наука має ефективний інструментарій стратегіч-
ного забезпечення сталого розвитку торговельних 
підприємств. Але, в окремих наукових підходах ви-
никають наступні протиріччя: при відбудові стра-
тегії розвитку торговельного підприємства приді-
ляється опосередкована роль інформаційним ресур-
сам – з одного боку, а з іншого – сам процес 
інформаційного забезпечення на торговельному 
підприємстві не пов’язується зі стратегічним роз-
витком і розробкою стратегії. 

Так, при використанні стратегії торговельних 
підприємств Бутитер А. Р. [1] відмічає, що ефектив-
ний розвиток залежить від наявності стратегічного 
напрямку, в якому враховуються внутрішні можли-
вості та умови зовнішнього впливу на них, але при 
цьому ані за етапами розробки, ані за визначенням 
стратегічних пріоритетів не враховано необхідність 
інформаційного забезпечення цього процесу. При 
тому, що виходячи зі змісту наукових праць Ред-
ченко К. І., Ковтуна О. І., Процишина О. Н. [2–4] 
можна констатувати, що для будь-якого торговель-
ного підприємства характерні класичні підходи 
щодо етапування процесу розробки стратегії задля 
досягнення визначеної мети (оцінка внутрішніх 
можливостей, оцінка складових зовнішнього сере-
довища, необхідність узгодження внутрішнього 
потенціалу із зовнішнім середовищем, формування 
стратегічних альтернатив, вибір стратегічних нап-
рямів розвитку, розробка заходів за визначеними 
стратегічними напрямами, необхідність здійснення 
моніторингу ходу реалізації самої стратегії), інфор-
маційне забезпечення авторами цих праць не перед-
бачається ані за цими етапами, ані за кожним мож-
ливим видом обраної стратегії (будь-то маркети-
нгова, товарно- або ресурсно-ринкова, фінансова 
або інвестиційна, інтеграційна, соціальна або інша). 

Зокрема, у своїх дослідженнях А. А. Мазаракі 
наполягає на тому, що при розробці обґрунтованої 
стратегії діяльності підприємства, реалізація якої 
сприятиме вирішенню проблем, які пов’язані з 
вибором і закріпленням на певній частці ринку та 
формуванням конкурентного статусу, торговельно-
му підприємству необхідно забезпечити інформа-
ційний зв’язок із зовнішнім середовищем [5; 6]; у 
дослідженнях М. Є. Рогози та О. К. Кузьменко на 
особливу увагу приділяється формуванню страте-
гічного бачення та правильного вибору стратегії 
розвитку підприємства, де «…у процесі розробки 
цілей необхідний двосторонній обмін інформацією, 
що забезпечує розуміння кожним співпрацівником 
його конкретних цілей. Крім з’ясування очікуваних 
результатів роботи, двосторонній обмін інформа-
цією дозволяє підлеглим інформувати керівництво 
про необхідні ресурси для досягнення встановле-
них цілей…» [7, с. 142]; у дослідженнях І. В. Смо-
ліна йдеться про таке призначення інформаційного 
супроводу формування та реалізації стратегії торго-
вельного підприємства, як можливість повного вра-
хуванням умов зовнішнього середовища та його 
зміни, оцінки конкурентоспроможності та страте-
гічних конкурентних переваг торговельного під-
приємства, оптимального розподілу ресурсів, які 
залучаються для досягнення поставлених цілей [8]. 
При тому, що ми цілком погоджуємося з точкою 
зору цих учених, вважаємо, що інформаційне забез-
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печення розробки та реалізації стратегії передбачає 
не тільки прикладне значення (або супровід страте-
гічного розвитку підприємства та реалізацію стра-
тегії підприємства), а розробку самої стратегії опти-
мізації інформаційних ресурсів у системі маркетинго-
вого менеджменту, що адаптована до загальної стра-
тегії та передбачає досягнення аналогічних цілей. 

Однак, окремі вчені схиляються до необхід-
ності стратегічного бачення управління інфор-
мацією, що викладено у наукових працях [9;10], де: 
інформаційне забезпечення розглядається в якості 
стратегічного бачення підвищення конкуренто-
спроможності компаній [9], та запровадження стра-
тегічних рішень з використанням інформаційних 
технологій для забезпечення успішного розвитку 
підприємств [10]. При цьому, в окремих наукових 
дослідженнях враховується домінування концепції 
стратегічного управління, в якій при формуванні 
інформаційного середовища підприємства на особ-
ливу увагу приділяється наявності відмінностей 
інформаційного забезпечення процесу розробки 
стратегії та прийняття стратегічних рішень на 
різних фазах і етапах стратегічного управління [10]. 

Таким чином, із урахуванням вищевикладеного 
ми вважаємо, що стратегія оптимізації інформа-
ційних ресурсів у системі маркетингового менедж-
менту за своєю метою повинна бути адаптованою 
до досягнення цілей, які закладені при формуванні 
та реалізації стратегії торговельного підприємства у 
цілому, повинна вирішити проблеми розвитку тор-
говельного підприємства та забезпечити отримання 
очікуваного прибутку шляхом підвищення ефек-
тивності формування та використання інформацій-
них ресурсів, ураховувати критерії внутрішнього та 
зовнішнього середовища, що впливає на якість 
забезпечення підприємства інформацією, формує та 
забезпечує використання інформаційних ресурсів 
безпосередньо у системі маркетингового менедж-
менту торговельного підприємства. 

З урахуванням вищевикладеного, та виходячи з 
методологічних принципів відбудови будь-якої 
економічної стратегії з урахуванням етапізації та її 
конструкції, нами розроблено уніфіковану схему 
змісту стратегії оптимізації інформаційних ресурсів 
у системі маркетингового менеджменту, яка є 
основою для її використання на будь-якому торго-
вельному підприємстві, виходячи з проблем його 
розвитку (рис. 1). Розроблена схема має універсаль-
ний характер і очевидно, що при формуванні стра-
тегії оптимізації інформаційних ресурсів у системі 
маркетингового менеджменту, етапи повинні бути 
збалансованими до загальної стратегії розвитку 
підприємства, що дозволить забезпечити отриман-
ня прибутку у запланованому обсязі. У той же час, 
вибору стратегічних альтернатив передують отри-
мані значення якісних характеристик інформацій-
них ресурсів – постачання, формування, витрат, 
часу та захисту, як це відмічено за змістом 5 етапу 
уніфікованої схеми. 

Відтак, проведені науково-практичні дослід-
ження щодо формування та реалізації стратегії 
оптимізації інформаційних ресурсів у системі мар-
кетингового менеджменту на торговельних підпри-
ємствах дозволяють стверджувати, що вона є важ-
ливим інструментом поліпшення якісних критеріїв 
формування та використання інформації у зов-

нішньому та внутрішньому інформаційному сере-
довищі, що дозволяє чітко планувати та отриму-
вати прибуток у заданих обсягах, отримувати до-
датковий ефект завдяки вдосконаленню кадрового 
забезпечення на підприємстві та зміни організацій-
них структур ІТ служб, підвищувати рівень захисту 
інформації тощо. За таких умов, розробка та реа-
лізація стратегій оптимізації інформаційних ресур-
сів у системі маркетингового менеджменту на осно-
ві запропонованих науково-практичних положень 
можна вважати необхідним заходом забезпечення 
стратегічного сталого та конкурентоспроможного 
розвитку кожного торговельного підприємства. 

 
Висновки. Таким чином, розроблено уніфіко-

вану схему змісту стратегії оптимізації інформацій-
них ресурсів у системі маркетингового менедж-
менту, яка є основою для її використання на будь-
якому торговельному підприємстві, виходячи з 
проблем його розвитку, на основі якої в роботі 
розроблено власна стратегія оптимізації інформа-
ційних ресурсів у системі маркетингового менедж-
менту, виходячи з отриманих значень та оцінок. 

Перспективами подальшого дослідження є виз-
начення науково-практичних положень щодо стра-
тегічного розвитку торговельних підприємств. 
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